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comunale di Trento Silvia Zanetti 
Al Sindaco del comune di Trento 
Franco Ianeselli 

 
 

Interrogazione n° 
 
 

Chiarimenti sulle modalità di risposta alle interrogazioni a risposta 
scritta e sul ruolo degli Assessori competenti  

(Art. 43, c. 3, TUEL e Regolamento Consiliare). 
 
 

Premesso che: 
L'interrogazione costituisce un fondamentale strumento di controllo democratico e 
sindacato ispettivo sull'attività dell'Amministrazione, a disposizione dei Consiglieri 
Comunali. 
L'Art. 43, comma 3, del D.Lgs. 267/2000 (TUEL), applicabile in combinato disposto con le 
normative regionali, prevede che alle interrogazioni rispondano "il Sindaco o gli 
Assessori da esso delegati". 
La prassi ricorrente nell'Amministrazione Comunale di Trento vede la maggior parte 
delle risposte alle interrogazioni a risposta scritta pervenire con la firma esclusiva del 
Sindaco, anche per quesiti che ricadono chiaramente nelle competenze di un 
Assessorato specifico (es. Lavori Pubblici, Urbanistica, ecc.). 
Considerato che: 
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La risposta diretta e a firma dell'Assessore competente garantirebbe, in virtù della sua 
delega e conoscenza specifica della materia, un'informazione più puntuale, dettagliata e 
immediatamente riconducibile al settore responsabile. 
Tale prassi, ove sistematica, potrebbe apparire in contrasto con il principio di 
attribuzione delle funzioni e responsabilità diretta degli Assessori, rischiando di 
appesantire inutilmente la funzione del Sindaco su atti di natura prevalentemente 
gestionale/settoriale. 
 

Si interroga il Sindaco e l’amministrazione comunale per sapere: 
 

Quali sono le specifiche disposizioni del Regolamento del Consiglio Comunale di Trento o 
le linee guida interne che definiscono la regola per cui il Sindaco si avoca la risposta alle 
interrogazioni a risposta scritta, anziché delegare in forma esplicita e costante 
l'Assessore competente per materia a firmare direttamente. 
Se non si ritenga più opportuno, in un'ottica di decentramento funzionale e di 
trasparenza sulle responsabilità, procedere in modo sistematico affinché sia l'Assessore 
delegato a firmare le risposte scritte relative alla propria competenza, riservando la 
firma del Sindaco solo a questioni di carattere generale, politico-istituzionale o 
intersettoriale. 
 
  
A norma di regolamento si chiede risposta scritta. 
 

Gruppo consiliare 

Lega Salvini Premier 

 

Cons. comunale Devid Moranduzzo 

Cons. comunale Loris Ioriatti 

 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 29.10.2025, ore 21.13.
Firme su originale: Moranduzzo (trasmissione da domicilio digitale).


